
 
 

 Ata da 11ª Reunião Plenária Extraordinária do Comitê de Bacia 1 

Hidrográfica da Baía da Ilha Grande, realizada no dia 03 de Setembro de 2019, 2 

sendo a primeira chamada às 9:30h e a segunda às 10:30 no auditório da 3 

ESEC Tamoios, BR 101, Km-535, Mambucaba, Paraty-RJ: O Sr. Fernando 4 

Bruto (ICMBIO) iniciou a reunião dando as boas vindas a todos os presentes. 5 

Em seguida apresentou futuros projetos ambientais e situação das Unidades 6 

de Conservação (UC’s). 1- Apresentação das ações do PRH-BIG: o Sr. 7 

Sidnei (PROFILL) apresentou o PRH-BIG, detalhando a metodologia de 8 

hierarquização e todos os subprogramas e planos  com suas respectivas 9 

prioridades. 10 

Em seguida apresentou a priorização dos programas e subprogramas e os 11 

resultados obtidos nos encontros regionais. Para auxiliar no andamento da 12 

dinâmica, foi entregue uma tabela com o plano de ações aos presentes para 13 

análise. A Sra. Juliana Fernandes (AGEVAP) fez sugestões sobre o plano de 14 

ação, o que será delegado para o Comitê realizar diretamente ou sobre alguma 15 

articulação com outra instituição, adicionando uma nova coluna de priorização 16 

baseada nesses aspectos. Com isso, o Sr. Sidnei (PROFILL) adicionou esta 17 

coluna ao lado direito de cada subprograma da avaliação GUT (gravidade, 18 

urgência e tendência). O Sr. Domingos (Núcleo de Mídias) ressaltou e expôs a 19 

missão, visão e valores do Comitê e a política de gestão incluída em todo o 20 

processo. 21 

Após isso, foi reavaliado por todos os membros presentes o plano de ações, 22 

sendo discutidas e as prioridades consideradas em cada encontro regional. 23 

Foram pontuadas ao início de cada avaliação dos membros se o Comitê 24 

participaria por meio de articulação perante alguma outra entidade ou se teria 25 

decisão direta. 26 

Logo após, ele compilou as informações, apresentou o resultado da 27 

priorização. Foi feita uma nova leitura das priorizações e todos ficaram de 28 

acordo e ciência. 29 

2- Capacitação de recursos hídricos: a Sra. Juliana Fernandes (AGEVAP) 30 

iniciou a capacitação apresentando a AGEVAP, sistemas de recursos hídricos 31 

e comitês que a AGEVAP têm em contrato. Salientou que a AGEVAP é uma 32 



 
 

entidade não governamental, sendo privada sem fins lucrativos. O Sr. Matheus 33 

Miguel (AGEVAP) prosseguiu apresentando o Comitê da baía da Ilha Grande: 34 

apresentação, Câmaras Técnicas, regimento interno e o Sr. Vitor Lisbôa 35 

(AGEVAP) apresentou sobre cobrança, outorga, logo após, apresentou os 36 

instrumentos de gestão. A Sra. Nathália Vilela (AGEVAP) e o Sr. Marcelo 37 

Crespi (INEA) apresentaram sobre o contrato de gestão, sendo encerrada a 38 

reunião pela a respectiva apresentação do Sr. Marcelo. 39 

 40 

Poder Público: 41 

Prefeitura Municipal de Paraty – Secretaria de Turismo: Everaldo Nunes Júnior 42 

Prefeitura Municipal de Angra dos Reis – Secretaria de Governo e Relações 43 

Institucionais: Alba Valéria dos Reis Pereira  44 

Instituto Chico Mendes de Conservação da Biodiversidade (ICMBIO) – APA 45 

Cairuçu: Dalton Novaes 46 

Prefeitura Municipal de Paraty – Secretaria do Ambiente: Luís Paulo Silva do 47 

Nascimento 48 

Câmara Municipal de Angra dos Reis – Mariana Almeida de Souza 49 

Instituto Chico Mendes de Conservação da Biodiversidade (ICMBIO) – Parque 50 

Nacional da Serra da Bocaina: Andréia Quandt Monteiro 51 

 52 

Sociedade Civil: 53 

Fundação Oswaldo Cruz (FIOCRUZ) – Gustavo Martins Machado 54 

Sociedade Angrense de Proteção Ecológica (SAPÊ) – Monique Chessa 55 

Núcleo de Mídias e Artes de Paraty – Euristácio Moura de Oliveira (Domingos) 56 

 57 

Usuários: 58 

Eletrobrás Eletronuclear – César Bassi Costa 59 



 
 

 60 

Convidados: 61 

PROFILL – Sidnei Agra 62 

TRANSPETRO – Miguel Bentes  63 

AGEVAP – Vitor Santos Lisbôa 64 

AGEVAP – João Vitor Rangel 65 

ICMBIO – Sylvia Caiada 66 

ESEC Tamoios – Bruna Almerão 67 

Cooperativa Serra do Mar – Ladjane Silva 68 

INEA – Gabriel Macedo 69 

INEA/GEAGVA – Marcelo Crespi 70 

AGEVAP – Matheus Miguel 71 

AGEVAP – Nathalia Vilela 72 

AGEVAP – Juliana Fernandes 73 

 74 

 75 

Paraty, 03 de Setembro 2019 76 
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_________________________________ 

Gustavo Machado (FIOCRUZ) 

Diretor Geral 

________________________________ 

Luís Paulo Silva do Nascimento 

Diretor Secretário 


